

扶贫济困 弘扬正气

体彩公益行动让生活更精彩

近日,江西、河南、广西、内蒙古、山东、湖北等地体彩先后开展公益活动,为“身边好人”、贫困学生、重病患者送去慰问金,为贫困地区学校送去文体用品,为夜读者送去免费彩票。这些体彩公益活动的举办,一方面起到了扶贫济困的效果,让受益者的生活更加精彩;一方面又弘扬了社会正气,让更多的人了解体育彩票,吸引更多的人一起作公益。

■专题整理 艾禾

●江西:向“身边好人”颁发帮扶金

8月31日,江西省道德模范与“身边好人”(上饶)现场交流活动暨2017年第4期“江西好人”发布仪式在上饶举行,江西体彩向“身边好人”颁发了体彩奖励金。

来自江西省各地的道德模范和身边好人代表,相关领导和上饶市机关、事业单位干部职工及各界群众代表800余人参加现场交流活动,共同见证2017年第4期“江西好人”名单发布。

江西省委、省文明办、上饶市委和江西省体彩中心副主任陈佐林等相关领导为到场的“江西好人”代表颁发荣誉证书和“体育彩票帮扶奖励金”。

2017年第4期“江西好人”共有30件事迹35位好人光荣上榜。发布仪式现场结合好人事迹短片、现场交流、致敬礼赞等形式,展现了身边好人的感人事迹,让现场观众零距离倾听好人的故



江西体彩向“身边好人”颁发帮扶奖励金

事,感受道德的力量,引导人们崇尚道德、力行善举。

对“江西好人”进行帮扶奖励,是江西省体彩中心用行动诠释“国家公益彩票”的责任和担当,践行社会主义核心价值观的一次具体

体现。体育彩票资助“江西好人”帮扶奖励金,正是为了倡导做好事有好报的价值导向和社会新风尚。此后,江西省体彩中心还将联合省文明办举行一系列的主题公益活动,向好人致敬、为文明添“彩”。

●河南:60位大学新生获体彩助学金

9月1日,河南省体彩中心安阳分中心联合市体育局、团市委再次向贫困优秀大学生伸出援助之手,在万汇大酒店会议室举行了2017年体彩助学金资助仪式。安阳市体育局利用6万元体彩公益金,资助了30名贫困优秀大学生。

“体彩献真情,爱心助学子”是一项旨在帮助家庭贫困的高中毕业生顺利步入大学校园的社会

公益活动,其目的是通过动员社会力量,以当年家庭贫困且考入大学的高考生为重点,帮助他们克服经济上面临的实际困难,使寒门学子感受党和政府的关怀、社会的关爱。仪式现场,每位大学生获得2000元体彩助学金和体彩拉杆箱一个,帮助他们顺利走入大学校门,实现贫困优秀学子的大学梦。

“体彩献真情,爱心助学子”

资助活动自2009年开展以来,共捐助45万元,资助贫困大学生225人。河南省体彩中心安阳分中心近年来还联合妇联开展“春蕾计划”资助贫困女大学生活动,共资助120名贫困优秀女大学生24万元。截至今年,河南省体彩中心安阳分中心联合市体育局、团市委、市妇联共利用体彩公益金69万元,资助了345名贫困优秀大学生。

●广西:结束第二季圆梦行动

今年7月,广西省体彩中心携手今日头条开展体彩圆梦行动(第二季)——从“心”出发关爱广西先心病患儿公益项目。该项目通过排列3派奖募集爱心资金,专项用于关爱广西先天性心脏病患儿。

项目启动之初,广西体彩联合今日头条组成关爱先心病患儿专项小组,实地走访调查患者的家庭情况,倾听他们的梦想。截至8月,该项目共计资助了10个家

庭,帮助他们实现小小的梦想。这10组患儿的家庭背后都有不为人知的感人小故事,有一出生就被医生下了病危通知的,有在鬼门关徘徊过几遭的,有因为贫困无法支付医疗费用而苦苦挣扎的……每个家庭的境遇都不尽相同,但是相同的是他们即使身陷困境都紧咬牙关不言放弃。整个项目在落地的过程中有欢笑,有泪水,更有无尽希望。看到一个

个受助的孩子顺利实施手术,身体慢慢康复,令人欣慰。

关注青少年儿童健康成长是全社会共同的责任,广西体彩用实际行动关注并帮助这些孩子,希望他们能健康快乐地成长。

广西体彩2017年关爱先心病儿童公益圆梦活动虽然告一段落,但是广西体彩的关爱行动不会停止,广西体彩还会以更多的方式、更大的力度来回馈社会。

●内蒙古:通辽体彩救助白血病患者

8月30日,内蒙古通辽市科尔沁区河西镇62195体彩网点业主代红文将写有“扶危济困,为民解难”的锦旗送到通辽市体彩中心。代红文说:“真不知道该怎么表达我们的谢意,今天送来锦旗,感谢体彩为我又撑起一片天。”

代红文有一个女儿叫代佳乐,年仅6岁的她,于今年1月被确诊为患有急性淋巴细胞白血病,本该还在妈妈怀里撒娇的年纪,现在却要忍受化疗带来的痛

苦。如今,佳乐已经熬过7个疗程,在近7个月的治疗时间里,平均每个疗程就需要两三万元的费用,这让原本就不富裕的代红文家雪上加霜。

几个月来,代红文常常感觉分身乏术,一边要在农闲时外出打工赚钱,一边还要和妻子一起照顾女儿,眼下发生的这些事,让他觉得天就要塌了一般。通辽体彩得知此事后,决定向代红文一家伸出援助之手,在科尔沁区特批

一台体彩销售终端机给代红文,这样一方面可以为这个家庭增加一份收入来源,另一方面还可以让代红文陪在家人身边,照顾女儿。

小佳乐的报道在当地播出后,受到了社会各界的广泛关注。通辽市博爱医院业务院长戴浦南针对小佳乐的治疗情况表示,“小佳乐的病情发现早并得到及时治疗,目前孩子的病情已经大有好转,如果坚持完成三年的治疗期不间断,她的康复率高达95%。”

●湖北:夜读者获赠体育彩票

8月25日晚,湖北省体彩中心的工作人员随同湖北卫视一锅鲜主持人小可,来到武汉水果湖附近的九丘书馆,为夜读者送出湖北体彩的大礼包。礼包由10元的大乐透彩票和20元的“恭喜发财”顶呱刮即开彩票组成。

接受采访的夜读者中,有一位是准备考会计职称的女孩,她每天在九丘书馆复习两个小时。拿到彩票时她激动地说:“如果中了1000万元大奖,我的第一个愿望是在我家楼下开一个夜读书店,这样我每天就可以将往返书店的1个半小

时节省下来用于看书了;我的第二个愿望是成立一个贫困流浪人员就业服务中心,让每天夜晚留宿街头的流浪人能够靠自己的劳动过上有尊严的生活;我的第三个愿望是给贫困小学捐一些书,让这些贫困学生从小爱上读书,长大后用知识创造财富,改变命运。”

被赠与彩票礼包的夜读者们纷纷表示,中了大奖要捐出一些作公益,另外还要捐建像九丘书馆这样的夜读书店,为武汉多建设几座夜读场所,为喜欢夜读之人提供温馨、舒适的读书环境。

●山东:枣庄体彩捐赠课桌椅

8月28日,由山东省枣庄市体彩中心承办的“公益体彩爱心教室”活动捐赠仪式在山亭区城头镇石沟小学举行。枣庄体彩向地处偏远山区的石沟小学捐赠了价值1.5万元的课桌椅和图书,解决该校学生课桌椅不足和破旧的问题,有效地改善了该校的办学条件,为学生们创造了良好的学习环境。

捐赠仪式现场,一张张可爱的笑脸写满了对知识的渴望,参加仪式的相关领导向学生代表赠送了图书。城头镇石沟小学王校长向市体育局、市体彩中心的爱心之举表示感谢,希望同学们树立远大理想,养成优良品德,学习科学知识,不辜负爱心人士的重托和社会的期望。



枣庄体彩为贫困小学捐赠课桌椅

●时评

不让“好人”流泪

■艾禾

江西体彩牵手“身边好人”活动,为“好人”们提供体彩帮扶基金,一方面弘扬了社会正气,一方面也为部分处于困境的“好人”提供了帮助。

获评“身边好人”者中,有的在救人过程中受伤甚至致残,有的长年坚守在贫困地区,在生活中并不富裕,甚至捉襟见肘。江西体彩连续多年参与到“身边好人”评选活动中,为他们提供一定的帮扶基金、进行入户探访慰问,让更多的人了解他们的事迹,让英雄流血

不再流泪。

在全国各地,类似的帮扶活动还有很多。河南体彩的助“荊”基金长期帮扶困难群体,其中就包括像“身边好人”这样的英雄;山东潍坊水上义工队成员常年在当地水域游泳健身的同时,已救起数十位溺水者,潍坊体彩为义工队提供救生器材及资金。

江西等地体彩中心对“身边好人”进行帮扶奖励,用行动诠释了国家公益彩票的责任和担当,倡导做好事有好报的价值导向和良好的社会风尚。